



Наша жизнь

5 сентября
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 72 (11209)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankanews>

<https://vk.com/kazankanews>



Комбайнёр агрохолдинга «Южный» Леонид Волоконцев доволен высокой урожайностью

УРОЖАЙ-2025

Особенности уборочной кампании

В отдельных предприятиях намолот пшеницы превышает 50 центнеров с гектара

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в Казанском округе не перестаёт быть рекордами. Не успели аграрии сообщить о высоких показателях по гороху и ячменю, как неожиданно быстро подошла к уборке пшеница. Сначала земледельцы предприятия ООО «АгроСервис» показали урожайность выше 50 центнеров с гектара с поля площадью 130 гектаров, намолотив 843 тонны пшеницы. Затем большим хлебом порадовали полеводы из агрохолдинга «Южный». Четыре комбайна в течение трёх дней на самых малых скоростях убирали пшеницу с поля площадью чуть более 180 гектаров. Такого урожая не припомнят хлеборобы с самым солидным стажем.

– Этот год преподнёс нам настоящий сюрприз, – говорит директор агрохолдинга «Южный» Артём Степанян, – урожайность реально высокая, это ещё раз подтверждает моё убеждение, что в первую очередь необходимо строго соблюдать технологию, а погода уже сама всё подкорректирует.

Так и вышло, контрастный сезон, когда солнечные дни сменились проливными дождями, благоприятно сказался практически на всей флоре Казанского округа. На протяжении вегетационного цикла комфортно чувствовали себя злаковые, бобовые и прочие культурные растения, не говоря уже про естественные травы. Аграрии агрохолдинга «Южный» использовали качественный посадочный материал, который посеяли в обработанную почву после гороха и внесли 130 килограммов удобрений на гектар.

Такие высокие показатели радуют земледельцев, но есть и вторая сторона этой «медиали». Сибирские условия и возможности предприятий не готовы к урожаям такого объёма. Работники элеваторов, которым надо отсортировать, просушить продукцию и поместить её на хранение,правляются с трудом.

– Возможно, мы столкнёмся с этой проблемой уже скоро, если так будет продолжаться, – анализирует директор предприятия,

– складские мощности практически уже забиты горохом и ячменём, а на территорию хлебоприёмного пункта поступает большое количество зерна, которое сложно переработать за одну смену. Принято решение перейти на круглосуточный режим работы, чтобы лишний раз не ставить на паузу уборочную кампанию.

В поле работникам предприятия реально жарко. Не всегда есть время даже на короткий перекур. Быстрый обед и снова комбайны заходят на очередную полосу. Однако гонки за бункерами здесь не приемлемы, задача комбайнёров качественно и без потерь убрать весь хлеб. У них есть мотивация, ведь при такой урожайности можно заработать от 8 до 10 тысяч рублей в день. Главное, по словам пилотов полевых кораблей, точно выполнить все настройки, хорошо и вовремя обслужить машину.

– Убирать такой хлеб – одно удовольствие, – говорит комбайнёр агрохолдинга «Южный» Леонид Волоконцев, – минут

двадцать, а это где-то полтора прохода по полю, и бункер полный. Механизаторы и водители не успевают отвозить зерно, им тоже достаётся. С такой урожайностью наши отечественные комбайны справляются, главное – правильно выполнить все регулировки и не давать больших скоростей, тогда всё будет в порядке.

PS. По оперативной информации управления по развитию АПК Казанского округа, на 3 сентября убрано 25 процентов посевных площадей. Намолочено более 45 тысяч тонн зерна при средней урожайности 29,7 центнера с гектара. Практически все предприятия заняты уборкой пшеницы. В двух хозяйствах ООО «АгроСервис» и агрохолдинг «Южный» основная продовольственная культура даёт свыше 50 центнеров с гектара, в агрофирме «Новослезнёво» – 37,8 ц/га, ООО «Мичуринская свиноводческая компания» – 33,8 ц/га.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

7 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Поздравление

Уважаемые
работники и ветераны
нефтяной и газовой
промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
В этом году он отмечается уже в 60-й раз. Открытие в середине прошлого столетия богатейших запасов углеводородов в Западной Сибири положило ему начало. Он напоминает нам о великих событиях, которые сделали нашу страну одной из крупнейших энергетических держав мира.

Имена героев Берёзово и Уренгоя, Шайма и Самотлора, Мегиона, Ямбурга и других открытых и освоенных месторождений навсегда вписаны в историю Тюменской области и нашей страны. Именно они – герои-первоходцы нефтегазовой целины в кратчайшие сроки в суровых условиях тайги и болот создали инфраструктуру для добычи нефти и газа, построили нефтепромыслы, проложили автомобильные и железные дороги, трубопроводы, основали новые города и посёлки. Благодаря им страна одержала величайшую экономическую победу, смогла совершить мощный прорыв и обеспечить энергетический суверенитет. Тюмень в те годы стала штабом, координирующим работу по освоению природных богатств Западной Сибири, научным, инженерным и кадровым центром нефтегазовой отрасли. Эта традиция не прерывается и сегодня.

Вместе с нефтегазодобывающими компаниями и промышленными предприятиями мы решаем стратегическую задачу отрасли – обеспечение её технологического суверенитета. И ведущая роль здесь принадлежит Тюменскому нефтегазовому кластеру. Сегодня он объединяет более 200 предприятий из 26 регионов страны. Стратегию развития отрасли, технологии и процессы, кадровый потенциал мы будем обсуждать и на главной отраслевой площадке – Промышленно-энергетическом форуме TNF, который традиционно пройдёт в Тюмени в сентябре.

Благодарю всех специалистов нефтяной и газовой промышленности за труд на благо региона, обеспечение энергетической безопасности нашей страны.

Желаю вам больших перспектив, успешных проектов и высоких достижений. Счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

07.09 воскресенье	скорость ветра 4 – 9 м/с, С/В	08.09 понедельник	скорость ветра 4 – 8 м/с, С/З	09.09 вторник	скорость ветра 2 – 5 м/с, С/З	10.09 среда	скорость ветра 4 – 8 м/с, С/З
+20	+13	+19	+10	+16	+9	+17	+8

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Снять наличные на почте

В отделениях «Почты России» можно пополнить счёт или снять наличные с карты любого банка без банкомата.

Сервис особенно востребован у клиентов, которые живут в отдалённых населённых пунктах, где proximity нет банкоматов. Чтобы пополнить карту, нужно обратиться к сотруднику почты и воспользоваться POS-терминалом. Средства зачисляются моментально. Клиенты ВТБ и пользователи карт «Почта Банка» могут воспользоваться этим сервисом без оплаты комиссии.

Также в почтовых отделениях можно оплатить счета за ЖКХ и услуги связи, штрафы, налоги и госпошлины, подтвердить учётную запись на портале «Госуслуги». Кроме того, в отделениях почты можно перевести деньги как по России, так и за границу.

Модернизация пунктов пропуска

В автомобильных пунктах пропуска Мариинский, Николаевка, Звериноголовское, Воскресенское и Казанское, расположенных на границе с Казахстаном, начнутся работы по комплексному капитальному ремонту. Будет выполнена замена блок-модулей, асфальтобетонного покрытия, тротуаров, навесов, системы электроснабжения, освещения и водоотведения. Также устанавливают противотаранные шлагбаумы, дорожные знаки и навигационные указатели.

Мероприятия по улучшению состояния инфраструктуры проводятся Росгранстроем с целью создания благоприятных условий проезда для участников внешнеэкономической деятельности, лиц, пересекающих границу, сотрудников государственных контрольных органов.

Газификация домов участников СВО

За счёт средств областного бюджета компенсируют расходы на внутреннюю разводку и установку котла – до 156 тысяч рублей. Стояки к домам выведут бесплатно.

В прошлом и позапрошлом годах этой поддержкой воспользовались десятки семей. В 2025 году – уже 21 участник и ветеран СВО. За счёт средств областного бюджета газифицировали 35 домов членов их семей. Также в этом году внесли важные изменения в законодательство: теперь оформить субсидию могут родители, бабушки, дедушки участников СВО, даже если они живут отдельно.

Это справедливое и правильное решение – поддерживать тех, кто воспитал защитников своей страны. Чтобы воспользоваться услугой, нужно обратиться в администрацию своего округа.

Система помощи совершенствуется постоянно, учитываются запросы людей.

Информации подготовила
Виктория МАКСИМОВА

Информация для избирателей

В единый день голосования – 14 сентября – состоятся выборы депутатов думы первого созыва вновь образованного Казанского муниципального округа Тюменской области. Будет избрано 15 депутатов по 15-ти избирательным округам.

С 3 сентября начали работать участковые избирательные комиссии. Граждане, которые в день голосования не смогут по уважительным причинам принять участие в выборах, имеют возможность проголосовать досрочно с 3 по 13 сентября, в рабочие дни с 16 до 20 часов, а в субботу и воскресенье с 10 до 14 часов. Сделать это можно на избирательных участках, где они включены в списки. При себе обязательно иметь паспорт гражданина Российской Федерации.

Необходимо обратить внимание на то, что изменились грани-

цы избирательных округов. В некоторые из них вошли территории нескольких сельских поселений. В деревне Викторовке избирательного участка теперь не будет. Жители могут проголосовать в Новогеоргиевке. А на территории Казанского сельского поселения появится дополнительный участок № 1203. Он будет находиться в здании комплексного центра социального обслуживания населения по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, 31а. В связи с этим у некоторых участников голосования адрес избирательного участка изменится.

Поэтому перед тем, как отпра-

виться на пункт голосования, необходимо уточнить, где вас зарегистрировали.

Сделать свой выбор за кандидата на новом участке смогут избиратели, проживающие как в селе Казанском, так и в посёлке Новоселезнёво.

Остальные избирательные участки в селе Казанском будут работать по прежним адресам: районный дом культуры (ул. Луначарского, 22), ветцентр (ул. Ишимская, 18), Казанская начальная школа (ул. Ленина, 64 а), МУП ЖКХ Кр (ул. Ишимская, 42), в Новоселезнёво – в доме культуры (Ленина, 271) и в детском саду «Колокольчик» (ул. Садовая, 47а).

Территориальная избирательная комиссия Казанского му-

ниципального округа находится по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, телефон 4-11-75.

Сведения о границах избирательных округов можно найти на официальном сайте администрации по адресной ссылке click.ru/3N7erP.

Члены избирательных комиссий проинформируют население с помощью листовок, в которых, в том числе, будут данные о кандидатах в депутаты.

В выборах в новую думу примут участие 29 человек от четырёх политических партий: «Единая Россия» – 15, ЛДПР – 7, «Новые люди» – 5 и 2 от КПРФ, которые распределят между собой 15 депутатских мандатов.

Светлана СУРОВЦЕВА

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Оценивать доходы и расходы важно

В конце августа на базе семейного многофункционального центра, организованного при центре социального обслуживания населения прошло очередное заседание женского клуба на тему «Финансовая безопасность». Спикеры мероприятия руководитель офиса ПАО «Сбербанк» Светлана АЛЁШКИНА и руководитель Клиентской службы (на правах группы) в Казанском районе Татьяна СИНИЦЫНА объяснили, как создавать накопления и выгодно вкладывать сбережения. Поделились секретами грамотного управления семейным бюджетом и дали базовые рекомендации, которые помогут защититься от мошенников.

В первую очередь Светлана Алёшина рассказала о безопасности работы с банковскими картами и онлайн-платежами, так как количество случаев мошенничества в нашем регионе растёт. Она подчеркнула, что сотрудник банка никогда не будет звонить клиентам, и если неизвестные представляются сотрудниками банка и пытаются под любым предлогом узнать ваши персональные данные, стоит немедленно прекратить разговор.

Руководителем банка отмечено, что даже при нерегулярных доходах важно формировать финансовую подушку безопасности и правильно выбирать стратегию накоплений. В условиях, когда деньги поступают нерегулярно, а расходы остаются постоянными, особенно важно научиться откладывать, даже небольшими суммами. Одним из самых перспективных инструментов накоплений Светлана Александровна назвала программу долгосрочных накоплений (ПДН).

– Главное преимущество программы – финансовая поддержка от государства: каждый год в течение 10 лет государство добавляет кличным взносам участника до 36 тысяч рублей, таким образом можно получить до 360000 рублей. Дополнительно программа позволяет вернуть часть уплаченных налогов в виде налогового вычета, – пояснила эксперт. – Вступить в программу просто: достаточно заключить договор с НПФ, пополнить счёт на 2 тысячи рублей, а затем вносить посильные суммы, например, от одной тысячи рублей. Это позволяет небольшими шагами двигаться к большим целям. Сбережения станут доступны через 15 лет участия в программе или при достижении определённого возраста: для женщин в 55 лет, для мужчин – 60. Когда придёт время им воспользоваться, можно выбрать удобный способ: получить всю сумму единовременно, например, если накопления предназначались на образование детей или крупную покупку.

Руководитель Клиентской службы (на правах группы) в Казанском районе Татьяна Синицына рассказала о предоставлении гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, установлении страховой и накопительной пенсии, пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Особое внимание она обратила на то, для чего нужен индивидуальный лицевой счёт (ИЛС). – Это электронный документ,



Эксперты ответили на все интересующие вопросы участников встречи

ку, или оформить регулярные выплаты сроком от пяти лет (в зависимости от выбранного НПФ), что удобно для создания стабильного дополнительного дохода.

Светлана Александровна обратила внимание на то, что для накоплений полезно использовать сразу несколько финансовых решений в зависимости от целей и сроков накоплений: для краткосрочных – банковские продукты, для долгосрочных – программа долгосрочных сбережений (ПДС).

Руководитель Клиентской службы (на правах группы) в Казанском районе Татьяна Синицына рассказала о предоставлении гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, установлении страховой и накопительной пенсии, пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Особое внимание она обратила на то, для чего нужен индивидуальный лицевой счёт (ИЛС). – Это электронный документ,

в котором Социальный фонд России хранит сведения о стаже человека, местах его работы, уплаченных страховых взносах и пенсионных правах. С его помощью можно отследить всё, что касается пенсии: где находится накопительная часть, сколько сформировалось пенсионных коэффициентов, периоды работы, как исправить ошибки в ИЛС, если такие имеются и так далее, – пояснила Татьяна Александровна.

Спикер перечислила несколько категорий граждан, которые могут уйти на пенсию досрочно, это многодетные мамы, родители детей-инвалидов, педагоги, медики, граждане имеющие стаж работы в районах Крайнего Севера и другие. Также поговорили о том, как получить и потратить материнский (семейный) капитал, когда на него возникает право.

Практикующий психолог Оксана Омельчук дала несколько советов женщинам, как не

стать жертвой телефонных мошенников и как сохранять спокойствие, когда позвонили злоумышленники.

В завершение мероприятия библиотекарь Анна Жилина провела для участниц клуба игру «В мире финансовой грамотности».

– По итогам встречи присутствующие получили много новой и нужной информации. Они активно задавали вопросы, участвовали в их обсуждении, – подытожила начальник Кадрового центра «Работа России» по Казанскому муниципальному округу Юлия Бессонова.

По её словам, такой обмен опытом и ценные рекомендации экспертов позволят эффективнее управлять своими финансами, не стать жертвой мошенников и подготовить финансовую подушку безопасности перед выходом на пенсию, чтобы сохранить привычный уровень жизни и реализовать свои планы.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Безопасность ребёнка – главное для взрослых

В Казанском округе двое несовершеннолетних пострадали в дорожно-транспортных происшествиях

Татьяна Рыболова, инспектор по пропаганде и безопасности дорожного движения Госавтоинспекции ОМВД России по Казанскому району, рассказала, что на территории Казанского округа в этом году произошло 6 дорожно-транспортных происшествий (в 2024 году – 7), погибших нет (в 2024 году погиб 1 человек), пострадавших насчитывается 7 человек (в 2024 году – 13). Двое несовершеннолетних детей в возрасте до 16 лет стали участниками ДТП и получили травмы.

Первый случай с участием несовершеннолетнего произошёл вечером 29 мая в Ильинке. Девочка в возрасте 7 лет ехала на велосипеде по улице Октябрьской и не справилась с управлением, допустила столкновение с движущимся навстречу мотоциклистом, не имеющим права управления транспортным средством. В результате аварии девочка пострадала.

Второй случай произошёл 6 августа. Травмы получил несовершеннолетний водитель мотоцикла, не имеющий права управления.

– Татьяна Николаевна подчеркнула, что управлять мотоциклами с объёмом двигателя от 125 куб. см. имеют право люди, достигшие 18-летнего возраста и имеющие водительское удостоверение категории «А». Мотоциклами с объёмом двигателя от 50 до 125 куб. см. имеют право те, кто достиг 16-летнего возраста и имеет водительское



Участники профилактического мероприятия «Автокресло детям!»

удостоверение категории «А1». Скутерами и мопедами (объём двигателя до 50 куб. см.) можно управлять лишь по достижению 16-летнего возраста, имея при себе водительское удостоверение категории «М» или другой категории. Родители обязаны контролировать и пресекать любые попытки несовершеннолетних сесть за руль, пристальн-

но следить за детьми и исключить возможность их доступа к ключам от автомобилей и мототехники. За передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления данным средством, или лишённому такого права, предусмотрен штраф, который составляет 30 000 рублей (ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ).

щие о том, что каждая поездка в автомобиле должна быть безопасной. А для этого родителям при перевозке детей необходимо использовать детские автокресла, чтобы снизить риск причинения вреда жизни и здоровью.

– В текущем году внесены изменения в правила дорожного движения РФ, касающиеся перевозки детей в автомобилях, – рассказала Татьяна Рыболова.

– В частности, они касаются детских удерживающих устройств. Таковыми являются автокресла, которые должны быть надёжно закреплены в соответствии с инструкцией производителя и подходить по весу и росту ребёнка. Маленького пассажира пристёгивают встроенным в детское удерживающее устройство ремнями безопасности, проверяя исправность креплений и застёжек. Лямки, гибкие элементы с пряжками, адаптеры, фиксаторы, накладки на ремни безопасности и другие аналогичные предметы не являются детскими удерживающими устройствами.

Во время профилактического мероприятия родители продемонстрировали, как нужно правильно пользоваться автокреслами. Сотрудники Госавтоинспекции Казанского района провели в середине августа. Им в этом помогли воспитанники средней группы Казанского детского сада «Солнышко», которые раздавали взрослым и детям открытки напоминаю-

Чередное профилактическое мероприятие по безопасности дорожного движения сотрудники Госавтоинспекции Казанского района провели в середине августа. Им в этом помогли воспитанники средней группы Казанского детского сада «Солнышко», которые раздавали взрослым и детям открытки напоминаю-

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Сила в единстве

МИР. ДРУЖБА. СПОРТ

Двадцать четвёртого августа на базе спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова в рамках спортивного марафона «Сила России» состоялся Фестиваль «Дружба народов». В нём приняло участие более 60 спортсменов, представителей разных национальных диаспор (казахи, русские, белорусы, немцы, поляки и другие), проживающие на территории Казанского округа, а также гости из Тюмени. В программу фестиваля вошли соревнования по парковому волейболу среди мужских команд, женскому волейболу, настольному теннису, шахматам и гордошному спорту.

В соревнованиях по парковому волейболу 1 место заняла команда «Панорама», в состав которой вошли спортсмены из Казанского и Больших Ярков, 2 место – команда из Афонькино, 3 место – команда из Новоселезнёво. В женском волейболе приняли участие две команды – «Драйв» из Ильинки и коллектив из Огнёвского сельского поселения. В результате упорной борьбы со счётом 3:2 победу одержали волейболистки из Огнёво.

В соревнованиях по шахматам в личном зачёте 1 место заняли Александр Ташланов и Дарья Гейст, на втором ме-

сте – Виктор Штейнмарк и Наталья Тагильцева, на третьем – Владимир Дробахин.

В городском спорте победила команда «Ветераны спорта». Второе место – сборная команда «Молодёжка», третье – команда из Казанского.

В соревнованиях по настольному теннису не было равных спортсменам из Тюмени, которые в тот момент находились на сборах в Казанском районе.

В старшей возрастной категории среди мужчин отличились наши спортсмены Алексей Нагорнов из райцентра, занявший второе место, и Олег Ташланов из Огнёво, который принёс бронзу своей команде.

ВЕТЕРАНЫ НЕ ПОДВЕЛИ

Михаил Ширин, Александр Ташланов и Надежда Коленко приняли участие в областной спартакиаде ветеранов спорта, которая прошла с 22 по 23 августа в Тюмени. В результате двухдневной борьбы казанские спортсмены показали достойные результаты в личном зачёте. Так, в соревнованиях по шахматам Александр Ташланов занял третье призовое место, четвёртый результат в плавании показал Михаил Ширин, а Надежда Коленко замкнула десятку сильнейших в настольном теннисе. Также на-

шим возрастным атлетам представилась возможность попробовать свои силы в соревнованиях по дартсу и сдаче нормативов ГТО.

Всего в соревнованиях принял участие более 150 спортсменов из 21 команды городов и районов Тюменской области.

ОТЛИЧИЛИСЬ НАШИ ШАХМАТИСТЫ

На это раз гроссмейстеры приняли участие в открытом шахматном турнире, посвящённом памяти первого чемпиона Тюменской области Николая Вебса, который прошёл в Ишиме с 23 по 24 августа. Команду из Казанского представляли Сергей Вильгельм, Илья Максименко, Даниил Шангин и Владимир Захаров. Каждый спортсмен показал достойный результат, а наибольшего успеха добился Сергей Вильгельм, который занял 2 место среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ДИСТАНЦИИ

Легкоатлеты из Казанского района приняли участие в Тобольском марафоне, который проходил в духовно-культурной столице региона с 23 по 24 августа.

В этом забеге активное участие приняла семья Смольниковых из Казанского. Четырёх-



Смольниковых – медалисты Тобольского марафона

летняя Татьяна завоевала медаль финишёра на дистанции 500 метров. Её мама, Анастасия Смольникова, в полумарафоне на дистанции 21,1 километра заняла 3 место в возрастной категории от 18 до 34 лет. На это у неё ушёл 1 час 29 минут 08 секунд.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото из архива спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова